
 

Svatomořický​
zpravodaj 
Požehnaný jsi, Pane, Bože našich otců, chvályhodný a svrchovaně velebený navěky ! (Dan 3) 

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 3, 16 - 18) 
Ježíš řekl Nikodémovi: "Tak Bůh miloval svět, že dal svého jednorozeného Syna, aby žádný, kdo 
v něho věří, nezahynul, ale měl život věčný. Bůh přece neposlal svého Syna na svět, aby svět 
odsoudil, ale aby svět byl skrze něho spasen. Kdo v něho věří, není souzen; kdo nevěří, už je 
odsouzen, protože neuvěřil ve jméno jednorozeného Syna Božího."  
 
KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 
Podstata Boha ve třech osobách spočívá v tom, že je to Bůh-Spasitel, a nikoli Bůh-Soudce; 
Bůh, jehož radostí není soudit a trestat lidi za to, co se v jejich životě nezdařilo, ale jehož radostí 
je zachraňovat – a který dělá vše pro to, abychom nezahynuli, ale měli život. Bůh, který sám 
zasahuje tam, kde my lidé selháváme, – aby napravil to, co jsme pokazili – s láskou, která se 
nezastaví ani před křížem. Ale: nejsme to my, kdo musí na kříž, nýbrž jde na něj On sám. Nikoli 
my musíme zemřít, ale On umírá. Nikoli my jsme trestáni, ale On bere náš trest na sebe. Ještě 
jednou: podstatou tohoto trojjediného Boha je zachraňovat a uzdravovat; umožňovat život – a 
to věčný život –, aby nikdo z nás lidí nebyl ztracen. A aby se tato radostná zvěst skutečně 
dostala k nám lidem – o to se Bůh opravdu snaží ze všech sil, v tom se Bůh ukazuje ze všech 
svých stránek: Je nám Otcem, Otcem i Matkou, jak řekl papež Jan Pavel I., abychom měli 
někoho, ke komu se můžeme obrátit se svými starostmi a prosbami – kde najdeme útěchu a 
láskyplnou odpověď; je tu jako Syn, Syn člověka, aby nám mohl být také bratrem, a abychom 
Jej slyšeli mluvit lidskou řečí a mohli mu tak i rozumět; neboť přece jen nejlépe rozumíme 
tomu našemu, lidskému jazyku. Stává se Synem člověka, aby tento jediný Bůh pro nás získal 
podobu, kterou si dokážeme představit, a aby nám Bůh mohl být „lidsky“ blízko; a je tu Duch 
svatý. Ta duchovní síla, kterou nelze zastavit – ničím a nikým, aby nás Jeho spása mohla 
dosáhnout vždy a všude – a abychom nikdy a za žádných okolností nepřišli o tu velkou lásku, 
kterou k nám chová. Nesmírně vynalézavý Bůh, který vynakládá veškeré úsilí, aby se k nám 
dostal - a mohl se nám ukázat – ze všech svých stránek. A který i tehdy, když k Němu 
nemůžeme najít cestu, je především stále jedním: trpělivý a milosrdný a plný milosti a věrnosti. 
Mohlo by to být lepší? Mohlo by to být krásnější? Určitě ne. A o tom je Svatá Trojice: více Boha 
již prostě nejde! 

POZNEJ SVŮJ KOSTEL | VĚŽE – část II. 

Pokud vystoupáte po 206 schodech až na vyhlídku 45,5 metrů 
vysoké jižní věže, otevře se vám pohled na celé město, jeho široké 
okolí i vzdálenější Jeseníky. Během nedávné rekonstrukce, kterou 
si prošla celá část exteriéru kostela (2018 - 2021), došlo v této věži              
k řadě změn. Byla znovu opravena jak zvenku (kromě celkové 
rekonstrukce byla na vrcholku věže zesílena podlaha, upraven 
světlík a přidány nerezové zábrany), tak zevnitř (do poloviny věže 
vzniklo zcela nové schodiště s expozicí, která návštěvníkům 

přibližuje historii kostela, tematiku varhanářství a proslulých Englerových varhan). Názory na 
stáří věže se různí. Během její nedávné obnovy došlo k nálezu vestavěného gotického 
nápisového náhrobníku s datací, použitého zde druhotně jako stavební kámen. Podle jednoho 
z názorů byl kámen na své nynější místo vsazen již při stavbě věže, nálezová situace proto 
posouvá datum její výstavby z doby románské až do konce 1. poloviny 15. století. Téměř 46 
metrů vysoká jižní věž je masivní čtvercová stavba s šířkou základny 12 x 12 metrů a koruny 9 x 
9 metrů a má v podstatě tvar komolého čtyřbokého jehlanu. Do výšky 35 metrů je obložena 
kamennými kvádry. Jde převážně o místní lomový kámen kombinovaný s kvádry droby. Tyto 
kvádry však jen zakrývají zdivo z lámaného kamene, jehož síla ve spodní části je 4 metry. Věž je 
zakončena desetimetrovou cihlovou nadstavbou se zubovitým cimbuřím (za účelem spíše  
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ozdobným než obranným) z roku 1517. K věži přiléhá unikátní dvojité šnekovitě točité schodiště 
a v nadstavbě jsou umístěny čtyři velké zvony (o těch bude samostatně pojednávat další text). 
Zajímavost o jižní věži. Na vrcholku věže se nachází důležitý triangulační bod z doby Rakouska 
– Uherska. I když v dnešní době již ke geodetickým měřením neslouží, dodnes můžeme                  
v podlaze na střeše věže najít štítek s vyznačením tohoto bodu. Duchovní impulz P. Františka: 
Výstup na jižní věž našeho kostela umožňuje rozhled v lidském slova smyslu. V duchovním 
slova smyslu lze život s veškerou jeho náročností a námahou přirovnat ke stoupání do nebe. 
Výstup po pomyslných schodech poznatků nám po vynaložené námaze může nabídnout 
nejen rozhled, ale také nadhled na různé situace našeho života. Odměnou nám může být 
pohled na Boží království. Nebojme se tedy námahy a snažme se po těchto schodech 
neúnavně stoupat až do nebe. 

SVĚTCI MÉHO SRDCE – SVATÁ JANA Z ARKU 
Jednou z nejznámějších žen středověku je bezpochyby Jana z Arku. Jana se narodila 6. ledna 
1412 v Domrémy jako dcera zámožných rolníků. Od malička byla velmi věřící a klekla, kdykoli 
zvonky volaly k modlitbě. Když jí bylo 13 let, poprvé uslyšela hlas, který jí přikázal, aby byla věřící 
a odešla pomoci prolomit obléhání Orléansu. Hlas jí přikázal, aby se vydala za Robertem de 
Baudricourtem, velitelem francouzské armády. De Baudricourt zařídil, aby se v únoru 1429 
dostala k dauphinovi. Dauphin ji nechal v Poitiers vyslechnout teology a zkontrolovat její 
panenství. Jeanne poté prolomila obléhání Orléans. Jeanne se podařilo 17. července 1429 
nechat dauphina pomazat na krále Karla VII. Pod Jeanneiným vedením byla nyní dobyta zpět 
značná část Francie. 23. května 1430 byla však Jana u Compiègne zajata Burgunďany. V lednu 
1431 byla souzena anglickým církevním soudem a nakonec 24. května odsouzena za kacířství a 
rouhání. 30. května byla v Rouenu upálena zaživa. Po dobytí Paříže a Rouenu nechal král Karel 
VII. v roce 1450 proces znovu otevřít. Nakonec byl nový papež Kalixt III. ochoten zahájit revizní 
proces v roce 1455 a dne 7. července 1456 byl původní rozsudek zrušen. Papež Pius X. prohlásil 
Janu v dubnu 1909 za blahoslavenou a Benedikt XV. ji následně 16. května 1920 svatořečil. Jana 
z Arku je jednou z patronek Francie, její svátek se slaví 30. května.  

AKTUALITY Z FARNOSTI 
●​ Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny. 
●​ Prosíme o pomoc ve čtvrtek 4. června na slavnost Těla a Krve Páně (tzv. Boží Tělo): dva 

nosiče baldachýnu, nosičky svící a nosiče korouhví. Přihlaste se v sakristii.   

AKTUALITY OBECNÉ  

PROJEKT PROPOJENI 
Třetí pilíř se zaměřuje na evangelizaci a misii a s tím souvisí vytváření církve 
blízké lidem. Církev je blízká tam, kde lidé zakusí přijetí a porozumění. Evangelizace 
začíná nasloucháním - ochotou vnímat, co druzí prožívají a co hledají. Často totiž 
narážíme na bariéry: lidé nám nerozumí, bojí se přijít nebo mají zkušenost, že mezi 
nás nepatří. O to víc je důležité vytvářet prostředí, kde se nikdo necítí jako cizinec. 
Právě tak se může otevřít cesta k víře. 

 
KOUTEK MOUDROSTI 
Neseme v sobě pečeť Otcovy lásky vůči Ježíši Kristu, jíž je Duch svatý. (Benedikt VI.)  
 
 
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?​
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 

Centrum pro podporu života farnosti pořádá vzdělávací seminář s názvem Obtížné situace 
při vedení skupinek, který se uskuteční v sobotu 13. června. Seminář je tematicky zaměřen na 
identifikaci a zvládání krizových momentů, které mohou nastat při práci s malou skupinou či 
společenstvím. Akce, která je určena nejen pro vedoucí společenství a koordinátory farních 
aktivit, se uskuteční v prostorách na Biskupském náměstí 2  od 9:00 do 13:00 hodin.  
 Přihlašovací formulář a doplňující organizační informace zde:  Na cestě víry 

Arcidiecézní pastorační služba pro všechny, kteří se pro svou sexuální orientaci cítí být na okraji 
církve, pořádá další setkání. Uskuteční se v úterý 2. června 2026 od 17.00 v Olomouci pod 
názvem Setkání u piva v Kozlovně M3.  Blíže : https://www.ado.cz 

Farnost Svatého Mořice Olomouc  
sv. Mořic Olomouc  
moric.olomouc  
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